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Medidas-Resumo
- Medidas de posi¢ao ayla 30 e 3108
- Medidas de dispersao
- Quantis
-  Box Plots
- Transformacoes
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- Bussab & Morettin - Cap. 3
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Observatério do Cooperativismo

Foi verificado no RH da Empresa o numero de filhos de cada funcionario
casado . Os dados sao os que seguem:

Variavel Quantitativa - Discreta

Ne de filhos | Freqiéncia | Porcentagem

4 n, 100 £
0 4 20
1 5 25
2 / 35
3 3 15
5 1 5

Total 20 100




BSC(ZOP

Observatério do Cooperativismo

Foi verificado no RH da Empresa o numero de filhos de cada funcionario
casado . Os dados sao os que seguem:

Ne de filhos | Freqiéncia | Porcentagem
z, n 100 £
0 4 20
1 5 25
2 7 35
3 3 15
> ] > Moda
Total 20 100

0,0,0,0,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,2,3, 3, 3,5)

Moda
Mo =2
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Observatério do Cooperativismo

Ne de filhos | Freqiéncia | Porcentagem

z, n, 100 £
0 4 2
Mediana ; ; %
XnT-I-l, se n é impar; g 1]3 12

Md(X) = ,
X+x+n, Seneépar. Total 0 100
2

20
Mg =~ =x102 X Xp X3 Xy X5 Xg X7 Xg Xg 2@7;11?% X13%14 X15%1 617418 ¥19%20

_ _ ©0,0,0,0,1, 1, 1, 1, 1, 2,2,2,2,2,3,3,3,95)
g+ = X2+ = 11 :’@:2

Mediana

242
Md=""=

2
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Observatério do Cooperativismo

Foi verificado no RH da Empresa o numero de filhos de cada funcionario casado . Os dados sdao os que seguem:

Ne de filhos | Freqiéncia | Porcentagem

Z; n, 100 £ Média
0 4 20
1 5 25
2 7 35
3 3 15
5 1 5

Total 20 100

@0,0,0,0,1,1,1,1,1,2,2,2,2,2,2,2,3,3,3,5)
Média simples

Z?_lxi M O*H+A*5+2*TDH+@B*3)+(*1) 33
— e = =
n 20 20

Me =

= 1,65




Observatério do Cooperativismo

BOBSCCZOP

Média simples (s6 é valida para variaveis quantitativas)

_ 1 "y
X = ;Z Ve — iy

n

_ (mrxp)+my )+ o+ () 1
Setemos N =mtmt...t+n = X = =—Z
" i=1

n
Fazendo f;=—  afrequéncia relativa da observacdo X; teremos:
n

k
X = Z [iXi
i=1

"oy, 0%+ (1*5)+QR*N+B*3)+(5*1 33
e = izt OFED AT F@FT + B3 +( )22021,65

n 20
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Observatério do Cooperativismo

Foi verificado no RH da Empresa o numero de filhos de cada funcionario
casado . Os dados sao os que seguem:

Variavel Quantitativa - Continua

Classes de Ponto médio | Freqiéncia | Porcentagem
saldrios s, n, 100 £
400+ 8,00 6,00 10 27,78
8,00 12,00 10,00 12 33,33
12,00+ 16,00 14,00 8 22,22
16,00+ 20,00 18,00 5 13,89
20,00+ 24,00 22,00 1 2,78
Total o 36 100,00




BSC(ZOP

Observatério do Cooperativismo

Foi verificado no RH da Empresa o a faixa de saldrio de cada funcionario casado . Os dados sao os que seguem:

Classes de Ponto médio | Freqiiéncia | Porcentagem
saldrios s, n, 100 f.
4,00+~ 8,00 6,00 10 27,78
8,00+ 12,00 10,00 12 33,33
12,00+ 16,00 14,00 8 22,22
16,00 + 20,00 18,00 5 13,89
20,00 - 24,00 22,00 1 278 Moda
Total — 36 100,00

Considerei - ponto médio como representativo

_ [106) 12(10) 8(14)
~15(18)  1(22)

Moda
Mo ~ 10
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Observatério do Cooperativismo

Mediana

Medidas de Posicao

Foi verificado no RH da Empresa o a faixa de saldrio de cada funcionario casado . Os dados sao os que seguem:

Classes de Ponto médio | Freqiiéncia | Porcentagem
saldrios s, n, 100 £
4,00+ 8,00 6,00 10 27,78
8,00+ 12,00 10,00 12 33,33
12,00+ 16,00 14,00 8 22,22
16,00+ 20,00 18,00 5 13,89
20,00+ 24,00 22,00 1 2,78
Total - 36 100,00

_ 10(6) 12(10) &(14) Considerei - ponto médio como representativo

T 15018 122

Sutl, se n é impar;
Md(S) ~ S&+st+n,  S€neépar
2
10+ 10
Md(S)=—~ 10

36
S(%) = 7 = S18 => SIS = 10

S(a41) = S8 41) = S19 = S19 = 10
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Observatério do Cooperativismo

Média Aproximada

Foi verificado no RH da Empresa o a faixa de saldrio de cada funcionario casado . Os dados sao os que seguem:

Classes de Ponto médio | Freqiiéncia | Porcentagem
saldrios s, n, 100 £
4,00+ 8,00 6,00 10 27,78
8,00 12,00 10,00 12 33,33
12,00+ 16,00 14,00 8 22,22
16,00+ 20,00 18,00 5 13,89
20,00+ 24,00 22,00 1 2,78
Total - 36 100,00
10(6) 12(10) 8(14) o mEs) T4+ Ty lz”:ns
S = —_ —_ ..
518) 1(22) . n n<
000+ (127100 + B 1)+ G*189+(1*2D)
S = — :

36




BOBSCCZOP

Observatorlo do Cooperativismo

Mediana Verdadeira? - Tabela 2.1

_36_ _ 9,8 +10,53
S(%)—T_S18:S18_9’8 Md(S) = > = 10,16

S(%+1) = S(3_26+1) = S19 = S19 = 10,53

Qual a Média e a Moda verdadeira ?
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Observatério do Cooperativismo

Apontar a heterogeneidade dos dados (individuos)
(Relacdao com o Risco)

Prémio das acoes das empresas em diferentes industrias

grupo A (varidvel X): 3,4,5,6, 7

Olhando o prémio médio

iy x=y=z=w=v=5,0
grupo B (variavel Y): 1,3,5,7,9 y=2z=
grupo C (Variével Z)Z 5.5.55.5 Nao informa nada sobre o risco
grupo D (variavel W): 3, 5, 5, 7
grupo E (varidvel V): 3,5,5, 6, 6 Grupo A
Algumas medidas de interesse: J _1B=5+@l-D+GE-5+6-5+(7-9)]
m(x) = 5
> 1= x| 2414142 6
Desvio médio dm(x) = 1 . dm(x) = 5 =35 1,2
noo 22 B=52+U@G-1)>+0GB-5*+6-5>+(7-5)?
Variancia Var(_x) = 2;‘:1 (XZ x) Var(x) = 5
n 22+ (D2 + 02+ (1)>*+Q2)? 4+1+1+4 10
Var(x) = S = 3 — ~ -9

Desvio padrdo  dp(x) = 4/var(x) dp(x) = \/var(x) = 1,41




